
 
«Άλλη μία κατάληψη απελευθερώθηκε, άλλος ένας χώρος αποδόθηκε στην κοινωνία σήμερα μετά από καλά 
οργανωμένη επιχείρηση της ΕΛ.ΑΣ.»   
«Βάζουμε τέλος σε άβατα και αποδίδουμε υπό κατάληψη χώρους ξανά στην κοινωνία»   
«Άβατα και ανομία δεν μπορούν να έχουν σχέση με την δημοκρατία μας.»  

Κάποιες από τις δηλώσεις του υπουργού προ.πο. της παρούσας νεοφιλελεύθερης κυβέρνησης με 
ακροδεξιές αναφορές, έπειτα από τις πρόσφατες εκκενώσεις αυτοοργανωμένων καταλήψεων.   

 

Η κυβέρνηση στοχοποιεί κατειλημμένους πολιτικούς χώρους ονοματίζοντάς τους άβατα 
ανομίας, επικαλούμενη άλλοτε το νομικό πλαίσιο περί ιδιοκτησίας και άλλοτε τον κίνδυνο 
εστίας εγκληματικής παραβατικότητας. Χώρους που οι ιδιοκτήτες τους -κράτος ή ιδιώτες- είχαν 
παρατημένους για χρόνια χωρίς να κόπτονται ούτε για τη χρήση τους, ούτε για τη δημόσια ή/και 
κοινωνική λειτουργία τους, ούτε για την επικινδυνότητά τους λόγω φθορών από την 
εγκατάλειψη. Τα περί «άβατων ανομίας», λοιπόν, δεν αποτελούν παρά πολιτικά προσχήματα, 
που με την κατάλληλη μιντιακή προβολή τους αφενός ικανοποιούν το συντηρητικό και 
ακροδεξιό κοινό, αφετέρου αποπροσανατολίζουν το κοινωνικό από την υιοθέτηση πρακτικών 
κοινωνικής ανυπακοής. 

  Στην τρέχουσα προεκλογική περίοδο, με δεδομένη τη ρευστότητα των κομματικών 
συσπειρώσεων, των αναποφάσιστων και της αποχής, το σχέδιο στοχοποίησης και εκκένωσης 
καταλήψεων αποκτά και ένα επιπλέον πρόσημο, καθώς για το κυβερνών κόμμα κρίνεται ότι 
είναι μια πολιτικά συμφέρουσα κίνηση, η οποία δεν θα επιφέρει κανένα πολιτικό κόστος παρά 
μόνο πολιτική υπεραξία. Αφενός θα εμποδίσει τυχόν διαρροές ψηφοφόρων προς την άκρα 
δεξιά, και αφετέρου θα ενεργοποιήσει τα αντανακλαστικά ενός συντηρητικού και φοβισμένου 
ακροατηρίου, που αποζητά περισσότερη «τάξη και ασφάλεια».   Πέραν της πρώτης ανάγνωσης 
που θα ήθελε μόνο τη δεξιά πτέρυγα να επωφελείται από το εν λόγω πλάνο, κερδισμένες 
βγαίνουν και οι λοιπές «προοδευτικές» καθεστωτικές δυνάμεις του δημοκρατικού τόξου, μιας 
και το ξερίζωμα των καταλήψεων θα πάψει να αποτελεί πολιτικό βραχνά για τις ίδιες. Ας μην 
ξεχνάμε άλλωστε ότι ο σύριζα εκκένωσε δεκάδες καταλήψεις όσο ήταν στη εξουσία, ενώ τη 
στιγμή που μιλάμε η κατάληψη Παράρτημα στην Πάτρα στοχοποιείται και από τη δημοτική 
αρχή του Κ. Πελετίδη, που πρόσκειται στο ΚΚΕ.  

Επί της ουσίας, η πραγματική αιτία καταστολής μιας κατάληψης, σε οποιαδήποτε 
χρονική στιγμή και υπό οποιαδήποτε πολιτική διακυβέρνηση, είναι η καταστολή και 
περιθωριοποίηση του σταθερά «εσωτερικού» εχθρού της κρατικής εξουσίας. Όλων εκείνων των 
φορέων ανατρεπτικών λογικών και πρακτικών, που προσπαθούν να διαρρήξουν τη σχέση 
κράτους-υπηκόου και αποτελούν παραφωνία στην κανονικότητα που καθημερινά και με κάθε 
τρόπο επιβάλλεται. Όλων εκείνων των κινηματικών εναντιωματικών ομάδων που δεν βασίζουν 
τις σχέσεις τους πάνω σε ιεραρχικούς, εξουσιαστικούς, φυλετικούς, έμφυλους και κοινωνικούς-

Περί άβατων ανομίας 



ταξικούς διαχωρισμούς και προτάσσουν την αυτοοργάνωση, την αλληλεγγύη και την ισότητα. 
Όλων εκείνων των χώρων και υποδομών που είναι το έδαφος για να ζυμωθούν και να πράξουν 
συλλογικά ομάδες και άτομα που έρχονται σε ρήξη με τους -άτυπους και τυπικούς-  πολιτικούς, 
οικονομικούς και κοινωνικούς θεσμούς.   

Σε σύνοψη των παραπάνω -επί της πραγματικής αιτίας- και με ιδιαίτερη ευχαρίστηση 
δηλώνουμε πως όντως είμαστε και θα συνεχίσουμε να είμαστε εστίες ανομίας απέναντι σε ένα 
καταπιεστικό σύστημα που επιτάσσει την εξαθλίωση, τους διαχωρισμούς και την 
εκμετάλλευση.    

Όποιο και αν είναι το σχέδιο, όποια συμφέροντα και αν εξυπηρετούνται από αυτό, όποια 
παλαιά δαιμόνια και αν υπάρχουν που δεν ανέχονται την ύπαρξή μας και οραματίζονται τη 
μέρα που δεν θα ακουγόμαστε στον χώρο και στον χρόνο, εμείς απαντάμε ότι η επιλογή της 
κατάληψης είναι για εμάς μια ακόμα συνειδητή ανάληψη ευθύνης. Να βρούμε τη θέση μας και 
το έδαφος που οι σκέψεις, οι ιδέες μας θα στεγαστούν και θα δημιουργήσουν πράξεις. Πράξεις 
που θα συνεχίσουν να διαταράσσουν το πλασματικό αυτού του κόσμου, να δημιουργούν 
αντιστάσεις στην κρατική βαρβαρότητα, να αποδομούν τον κυρίαρχο λόγο, να προσπαθούν να 
είναι έναυσμα και ανάσα για να αλλάξει αυτός ο κόσμος.    
 

  

 

 

2ΗΜΕΡΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗΣ 

• Κυριακή 12/2/2023 στις 18:00 – Κατάληψη ΣΙΝΙΑΛΟ  
Εκδήλωση-Συζήτηση :  
Η στοχοποίηση των καταλήψεων εν μέσω διαδοχικών συστημικών  
«κρίσεων». 
Διερεύνηση τρόπων υπεράσπισής τους και διάχυσης του καταληψιακού  
προτάγματος 
 
• Σάββατο 18/2/2023 στις 20:30 – Κατάληψη ΑΓΡΟΣ  
LIVE LOOPING  
ΘαλερόςΚ ft Κα.Sa. 

    

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ 
& ΤΟΥΣ ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 


